

чества нанесённых повреждений. Форма пятен, размер могут указывать на примерную скорость, а иногда и примерный рост человека. Так, в зависимости от особенностей образования следов крови выделяют несколько форм, а именно: капли, брызги, потёки, затёки, мазки, помарки, следы в виде луж крови, сложные следы. Такие следы позволяют установить направление движения тела, ронявшего кровь направление удара, об изменении поз жертвы, группу крови и многое другое [4, с. 61]. Идентифицировать источник происхождения следов биологического происхождения от лица, у которого генетические признаки в процессе исследования сравниваются с генетическими признаками объекта, происхождение которого неизвестно, является главной целью генотипоскопической экспертизы. Отличительной чертой и главной особенностью данной экспертизы является то, что она в состоянии дать категорический позитивный вывод по идентификации тела человека с определённым лицом, отцовства, а также происхождения следов биологического характера от конкретного лица [5, с. 16].

Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод о том, что роль и значение биологических следов человека в расследовании преступлений ни коем образом нельзя преуменьшать, так как именно они могут дать большое количество информации о преступном деянии, а также о лице, совершившем его. Следует уделять особое внимание правилам проведения осмотра места происшествия, которые позволят предотвратить попадание ДНК участников, производящих осмотр, на объекты, содержащие криминалистические следы.

Заключение. Биологические следы человека имеют доказательственное значение при расследовании преступлений, однако они могут претерпевать деструктивные (например, гнильные) изменения и утратить видовые, групповые, половые и другие признаки. Такое самоуничтожение этих следов негативно сказывается на получении криминалистически значимой информации, необходимой для расследования преступлений. Поэтому важно помнить о значении биологических следов человека для указанной деятельности, чтобы обеспечить качество работы с ними.

1. Дмитриева, Т.Ф. Криминалистическое обеспечение осмотра места происшествия: теория и практика : монография / Т.Ф. Дмитриева ; под науч. ред. Е.И. Климовой. – Витебск : ВГУ имени П.М. Машерова, 2016. – 307 с.
2. Байбарин, А.А. Проблемные аспекты обнаружения и изъятия следов биологического происхождения (следов крови) с мест преступлений при осмотре места происшествия / А.А. Байбарин, О.Ю. Локтионова // Известия Юго-Западного государственного университета. – Курск: Юго-Западный гос. ун-т, – 2017. – №5 (74). – С. 185–195.
3. Горбулинская, И.Н. К вопросу о понятии следов биологического происхождения / И.Н. Горбулинская // Сборник материалов криминалистических чтений / Федеральное государственное казённое образовательное учреждение высшего профессионального образования «Барнаульский юрид. ин-т МВД РФ». – Барнаул, – 2018. – №15. – С. 29–31.
4. Морозова, Н.В. Следы биологического происхождения: обнаружение, фиксация, изъятие и хранение / Н.В. Морозова // Научный вестник Орловского юрид. ин-та МВД России имени В.В. Лукьянова. – 2018. – №1(74). – С. 61–63.
5. Яковлев, Д.Ю. Следы биологического происхождения в криминалистике и судебной медицине: монография / Д.Ю. Яковлев. – Иркутск : Академия генеральной прокуратуры РФ, Иркутский юридический институт филиал Академии генеральной прокуратуры, 2016. – 123 с.

ТЕНДЕНЦИИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ РЕГУЛИРОВАНИЯ ПРОБЛЕМ ЗАНЯТОСТИ И БЕЗРАБОТИЦЫ

Дорофеева М.С.,

студентка 3 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь

Научный руководитель – Михайлова О.П., ст. преп.

Для более глобального и детального решения проблем вопросов, связанных с занятостью и безработицей на современном этапе, нужно модернизировать методы и технологии, а также внедрять их на практике как на международном, так и на региональном уровнях. Актуальность данной темы заключается в том, что в Республике Беларусь нет комплексного и полного исследования тенденций совершенствования регулирования проблем занятости и безработицы, что приводит к снижению уровня занятости населения.

Целью статьи является анализ выявления особенностей тенденций совершенствования регулирования проблем занятости и безработицы.

Материал и методы. Научно-теоретической основой являются нормативные правовые нормы, рассматривающих вопросы, связанные с занятостью и безработицей молодёжи в современном обществе. При написании статьи был использован метод анализа теоретико-правовых взглядов. Метод анализа, который употреблялся совместно с методом синтеза, позволил объединить в единое целое разные точки зрения и привести в единую структуру особенности данных вопросов.

Результаты и их обсуждение. Для того, чтобы достичь определённого высокого уровня занятости в государстве, необходимо иметь наличие эффективно функционирующего рынка труда, который будет характеризоваться такой чертой, как перенасыщаемость. Экономика Республики Беларусь стремится к перенасыщению рынка труда молодёжью, а также к тому, что каждый молодой специалист приобретает статус дипломированного специалиста. Таким образом, возникает некий дисбаланс, который приводит к перенасыщению предложениями по одним специальностям, как с другой стороны происходит дефицит по другим специальностям.

Явление существования безработицы среди молодых специалистов оказывает отрицательное воздействие на положительную динамику экономики страны, так как государство, во-первых, затратило средства на подготовку специалиста, который в последующем оказался невостребованным, и выплачивало денежное пособие по безработице, а во-вторых, сам работник вынужден либо ждать появления вакансий, либо проходить переобучение. Проведя статистический анализ, мы выявили следующие причины существования безработицы среди молодых специалистов:

1) Степень знаний и навыков молодёжи не всегда соответствует требованиям, которые им предъявляются на рынке труда

2) Количество молодых специалистов, которые выпускаются из высших учебных заведений, превышает количество рабочих мест, которые им предлагаются на рынке труда

Таким образом, имеет место быть потребность в организации процессов управления, а также количественным составом молодых специалистов.

Данная проблема существует не только в пределах национального законодательства, поэтому пути устранения её разрешаются и на международном уровне. Согласно заявлению World Employment and Social Outlook, которое было оглашено также и на конференции Международной организации труда, будут создаваться рабочие места в большем количестве, которые будут соответствовать новым укладам экономики международного уровня. Это будет происходить благодаря внедрению практики в энергетическом секторе, а он, в свою очередь, будет включать в себя изменения в структуре энергопотребления. Например, привлечение к использованию электромобилей в большем количестве, а также повышение энергоэффективности зданий [1, с. 205].

Из доклада, представленного на очередной конференции Международной организации труда, можно сделать вывод о том, что рабочие места в большинстве своём зависят от состояния окружающей среды, а также услуг, которые она нам может предоставить. Чем больше будет происходить внедрение, так называемой, «зелёной экономики», тем большему количеству людей можно будет обеспечить улучшение условий жизни для многих поколений вперёд. Если касаться именно регионального уровня, то нужно обеспечить чистое создание рабочих мест на Американском континенте, а также в Европе. Изменение в политической сфере регионов могут обосновать ожидаемые потери рабочих мест или же их негативное воздействие. Так 6 млн рабочих мест могут быть созданы благодаря «круговой экономике». Они будут включать в себя такие виды деятельности, как переработка, ремонт, аренда, восстановление, взамен традиционной экономической модели, которая предполагает добычу, производство, использование и распоряжение [3, с. 134].

Также необходимо обеспечение синергизма между политикой в области социальной защиты и охраны окружающей среды, которая, в свою очередь, поддерживает и доходы рабочих, и переход к более «зелёной экономике». Денежные переводы, наиболее активное социальное страхование и ограничения на использование ископаемых видов топлива тоже могут привести к ускоренному экономическому росту, большему количеству рабочих мест и равноценных распределений доходов, а также к сокращению выбросов парниковых газов, что предотвратит загрязнение окружающей среды и последует её сохранению.

Учитывая, что занятое население в конечном итоге будет больше, чем рабочая сила, а по определению это невозможно, то можно сделать вывод о том, что рост занятости населения не может постоянно превышать рост рабочей силы.

В Республике Беларусь активно развивается международное сотрудничество, происходящее в области профессионального образования со странами ближнего и дальнего зарубежья. Это происходит благодаря приглашению экспертов, проведению конференций и семинаров, а также реализации большого количества современных международных проектов [2, с. 15].

Заключение. Таким образом, можно считать, что необходимо ещё большее изучение, а в последующем и внедрение зарубежного опыта подготовки квалифицированных молодых специалистов. Это даст приоритетное направление инвестиций в проекты, которые, в свою очередь, обеспечат повышение технологического уровня производств, а в результате этого произойдёт создание новых рабочих мест. Необходимо проводить профориентационную деятельность на техническое образование среди молодёжи, и тем самым это обеспечит большее вовлечение на данные специальности и повысит уровень занятости среди данной группы, а это понизит уровень безработицы. Понижение уровня безработицы на региональном уровне, повышает уровень занятости на национальном, а национальный уровень поднимает, в свою очередь, международный, что обеспечивает мировую занятость населения.

1. Андреев А.В. Некоторые аспекты взаимодействия Республики Беларусь с Международной организацией труда // Беларусь в современном мире – Беларусь у сучасным свеце: материалы XII Международной конференции, посвящённой 92-летию образования Белорусского государственного университета, 30 октября 2013 г. / редкол. В.Г. Шадурский [и др.]. Минск: Изд. центр БГУ, 2013. – 351 с.
2. Барбук, А.Р. Имплементация международного права в Республике Беларусь // Белорусский журнал международного права и международных отношений, 2001. — № 4. - С. 15-20.
3. Ванкевич, Е.В. Исследование проблем занятости и безработицы молодёжи на региональном рынке труда / Е.В. Ванкевич, О.В. Зайцева, Е.Н. Коробова // Вестник Витебского государственного технологического университета, 2016. – Вып. № 31. – С. 134–144.